
 
 
Referat fra bestyrelsesmøde d. 20. august 2019. 
 
Tilstede: Anders (forælder i Haven), Kim (forælder - Malmøgade), Sine (forælder - Lillefod), Sandra 
(forælder - Motalagade), Birte (personale – Motalagade), Pia (forælder – Thorshavnsgade) 
 
Afbud: Drivhuset, Kløverparken og Drivhuset 
 
Dagsorden til næste møde d. 20. august kl. 19.00 

1. Referat fra sidst 
2. Punkter til eventuelt 
3. Kort runde fra afdelingerne 
4. Nyt fra dagtilbuddet 
5. Valg til bestyrelse 
6. Oplægsaftener for den samlede forældregruppe.  

i. Giver det mening? 
ii. Evt. forslag til temaer? 

7. Planlægning af dato og tema til fælles forældreråds/ bestyrelses i november. 
8. Udarbejdelse af årshjul – hvad skal på hvornår 
9. Evt. 

 
 
Ad.1 
Der er intet til referat fra sidst 
 
Ad. 2 
Der er ingen punkter eventuelt 
 
Ad. 3 
Lillefod: Der har været problemer i forbindelse med at få køkkenfaciliteterne i orden i forbindelse med at 
køkkenet skal fungere til daglig madlavning. 
 
Der har været noget udskiftning i personalegruppen, men der er kommet ro på, og der er blevet ansat nye 
dygtige medarbejdere. 
Der skal være sommerfest i næste uge. 
 
Haven – der er to medhjælpere, der er kommet på studie og en pædagog, der skal på barsel.  
Der er omkring 250 ansøgere til medhjælperstillinger.  
 
Der er sommerfest på fredag, hvor både Drivhuset og Haven er samlet. 
 
Malmøgade – i sidste uge var der et uformelt møde i forældrerådet, hvilket var rigtig godt. Forældrene fik 
en god snak om, hvilke forventninger, der er til institutionen. 
Der mangler en del børn i børnehavegruppen, hvilket betyder, at der er en pædagog, der er flyttet fra 
børnehave til vuggestue.  
 
Motalagade – Der er startet 15 nye børn. Der er blevet ansat en ny mandlig medhjælper, og der skal 
ansættes endnu én, da endnu en medhjælper er kommet på uddannelse. 
 



 
Thorshavnsgade – her fylder ombygningen rigtig meget. Der er ved at komme nyt tag på børnehaven, og i 
forbindelse med de voldsomme regnbyger, kommer der rigtig meget vand ind, hvilket giver rigtig meget 
overarbejde i det daglige. Der er blevet ødelagt en del inventar.  
Ombygningen betyder, at sommerfesten er blevet aflyst i år.   
Der er startet nye børn – både i almen og i handicap delen.  
 
Ad. 4 
Byggesager – der er fortsat gang i både bygge-ideen på Bjerggården, hvor planen er at bygge en fire 
gruppers institution, der hænger sammen med lokalcentret. Det er en proces, der går langsom, idet både 
MBU og MSO skal samarbejde om at få det bedste ud af byggeriet. Der er intet, der er besluttet i denne 
sag, så det er stadig på ide-plan. 

Møde i lokalcenter Bjerggården omkring, hvordan lokalcentret kan få en mere central rolle på 
Christiansbjerg. I den forbindelse skal der bl.a. tales om, hvordan en institution kan tænkes sammen med 
lokalcentret. Invitationen er vedhæftet referatet. 

Institutionen på skolen er vedtaget og der er godt gang i processen. Vi har beslutte, at det er indsatser som 
sansemotorik, motorik og sprog, der skal være de bærende pædagogiske elementer i institutionen. 
Udgangspunktet er, at institutionen bliver normeret til 4 vuggestuegrupper og 1 børnehavegruppen og den 
foreløbige plan er, at den skal placeres på parkeringspladsen ved boldbanerne. 

 
Naturens dag er i år d. 8. september fra kl. 11 til 14. Igen i år er der dragebygning, træ-klatring, pandekager 
over bål, indianerværksted, søens liv, æblepresning mm. 

Dagen afholdes sammen med klubben og skolen. I må meget gerne opfordre forældre og børn til at 
deltage. 

Har bestyrelsen lyst og mulighed for at deltage? Kim og Sandra taler sammen og laver en aktivitet fra 
bestyrelsen.  
 
 
Nye anvisningsregler – Fra d. 1. november 2019 kommer der nye anvisningsregler på pladsanvisningen.  
Ifølge de nye anvisningsregler prioriteres børnene i denne rækkefølge: 

1. Børn med særlige behov, disse vurderes af PPR 
2. Børn der er indskrevet i et obligatorisk læringstilbud i den ønskede dagtilbudsafdeling og som 

ønskes indskrevet i et almindeligt dagtilbud 
3. Børn med søskende i samme dagtilbudsafdeling eller dagpleje 
4. Det barn der først er skrevet op til en garantiplads i sit anvisningsdistrikt 
5. Det barn der først er skrevet op til en garantiplads i sit eget garantidistrikt 
6. Det barn der først er skrevet op til en garantiplads fra andre garantidistrikter 
7. Det barn, der har stået længst tid på ventelisten til en plads, også selvom barnet har en plads i 

forvejen  

 
Ancienniteten kan tidligst beregnes fra barnet er 4 måneder.  Det betyder, at alle børn der skrives op til 
plads, inden de fylder 4 måneder, stilles ens uanset, om de er skrevet op ved eksempelvis 2 eller 3 
måneder. 
Søskendefordelen ændres. Det betyder, at fra 1. november 2019 gives der ikke længere søskendefordel til 
hele dagtilbuddet men kun til daginstitutionen eller dagplejen, som man i forvejen har et barn i. 



 
 
Overgangsordning 
Alle børn der skrives op inden d. 24. september 2019 tildeles højst mulig anciennitet. Det betyder, at alle 
børn, der skrives op inden 24. september 2019, stilles, som om de har skrevet sig op, inden de fyldte 4 
måneder, uanset faktiske opskrivningstidspunkt. 
 
Tilflyttere 
Det er ikke muligt for tilflyttere at medtage ancienniteten fra den kommune eller det garantidistrikt, de 
flytter fra. 
Man er dog altid garanteret en plads løbende måned + to måneder efter man har søgt herom, det er bare 
ikke altid sikkert, at det bliver en ønskeplads. 
 
 
Nødpasning – det har været to fantastiske uger. Erfaringen fra påsken gjorde, at vuggestuen var meget 
forberedt på nødpasningen. Der var en struktur, så alle børn, forældre og personaler vidste, hvor de skulle 
være. Der var en rigtig god stemning og det blev nogle super gode dage. Der er store roser til Lillefod fra de 
børn og forældre, der havde brug for pasning. 

 

Naturbussen er i år d. 16. og 23 september. Det er de kommende skolebørn fra dagtilbuddet, der hvert år 
kommer med Naturbussen fordelt på to dage. Det er en spændende dag, hvor en naturvejleder tager 
børnene med på oplevelser i naturen, og hvor børnene får mulighed for at møde andre kommende 
skolebørn på tværs af dagtilbuddet.  

 

Fælles bestyrelsesmøde med skolen – vi er interesseret i at afholde fælles møde med skolebestyrelsen, 
men dagsordenen skal være relevant i forhold til vores arbejde. 

 
Ad. 5 
Der skal i løbet af de næste uge afholdes forældremøder i afdelingerne, hvor der bl.a. skal være valg til 
forældreråd og bestyrelse. 
Det er vigtigt, at bestyrelsesrepræsentanterne fortæller både om forældrerådsarbejdet og om det arbejde 
vi laver i bestyrelsen. De emner vi bl.a. har haft på dagsordenen i det sidste år er: Kostordning, - Den nye 
styrkede læreplan, - Planlægning af fælles møde med forældrerådene, - Hvad rører der sig i dagtilbuddet, - 
Økonomi, - Naturens dag, - Orientering fra andre afdelinger – til inspiration. 
 
 
Ad. 6 
Jeg kontakter Tea Thyrre Sørensen om et oplæg for forældre – slut januar/ først februar. Opdragelse – 
sætte grænser – børns psykologisk udvikling. 
 
 
Ad. 7 
Vi afholder det fælles forældreråds- og bestyrelsesmøde d. 20. november fra 17 til 19.30. 
 
Tema aftales og planlægges på næste møde. Vigtigt at forhøre sig i forældrerådene, om der er ønske om et 
emne. 
 



 
 
Ad. 8 
 
Årshjul 
November  Forretningsorden – opsamling på fællesmøde – planlægning af årets temaer 
Januar  Planlægning af mulig kampagne - økonomi 
Marts   Læreplan 
Maj   Økonomi  

Planlægning af næste års foredrag 
August  Naturens dag  

Valg til forældreråd/ bestyrelse  
Tema for næste fællesmøde med forældreråd 

 
 
 
Dagsorden til næste møde d. 30. september kl. 19.00 
 

1. Referat fra sidst 
2. Punkter til eventuelt 
3. Kort runde fra afdelingerne 
4. Nyt fra dagtilbuddet 
5. Økonomi 
6. Planlægning af fælles forældreråds/ bestyrelses i november. 
7. Evt. 

 
 
 

Referent 
 
Karin Lykke 
Dagtilbudsleder 

 
 
 
 
 
 


